Наш партнер — Первая Страховая Компания

Оформив Полис Путешественника, Вы обеспечиваете надежную защиту своих интересов, связанных с непредвиденными расходами в результате несчастного случая или внезапного заболевания, произошедшего с Вами во время поездки. 

Удобства в обслуживании

· Полис путешественника предполагает обслуживание 24 часа в сутки, 7 дней в неделю. У нас есть круглосуточные сервисные центры, сотрудники которых говорят по-русски. Вы можете обратиться в круглосуточный сервисный центр из любой точки мира. Телефон и координаты нужного Вам сервисного центра можно уточнить в Вашем страховом полисе. 

· Мы гарантируем высокий уровень медицинского обслуживания. Нашими партнерами по страхованию медицинских расходов являются ведущие сервисные компании мира, такие как Global Voyager Assistance, International SOS. 

· Наш полис: 

· действителен во всех странах мира 

· можно купить для поездок любого типа — туристических, служебных и частных 

· можно оформить как на краткосрочные, так и на долгосрочные (сроком до одного года) и многократные поездки 

· можно купить по конкурентноспособным тарифам в любом нашем офисе в России, в Москве — в офисах и точках продаж. 

Подробнее

Для получения медицинской помощи необходимо связаться с сервисной компанией по телефонам, указанным в страховом полисе. Представитель сервисной службы даст необходимые консультации, вызовет врача, организует госпитализацию и др.

Полис может быть оформлен на срок от 1 до 365 дней. Стоимость одного дня пребывания — от 0.20 до 1 доллара США.

При совершении многократных поездок за рубеж Вы имеете возможность оформить страховой полис на срок до одного года и осуществлять при этом неограниченное количество поездок в пределах указанного срока страхования. 

Предлагаются следующие программы страхования путешественников:

· Страхование выезжающих за границу 

· Страхование путешествующих по России и странам СНГ 

· Страхование от несчастного случая 

· Страхование багажа 

1.Страхование медицинских расходов на время поездки за границу

Медицинские расходы оплачиваются непосредственно медицинскому учреждению или возмещаются застрахованному, если расходы были оплачены им самостоятельно, но при условии предварительного согласования с сервисной Компанией. Организация необходимой помощи и предоставление любых информационных услуг осуществляется круглосуточными сервисными компаниями в Москве или других странах мира. Телефон круглосуточного сервисного центра указывается в страховом полисе.

Страховой полис включает покрытие следующих расходов 

Медицинские расходы 

· по амбулаторному лечению, по пребыванию и лечению в стационаре, включая расходы по проведению операций, диагностических исследований, а также по оплате назначенных врачом медикаментов, перевязочных средств и средств фиксации (гипс, бандаж и т.д.); 

· по стоматологическому лечению только в связи с острой болью или несчастным случаем в пределах 200 долларов. 

Медико-транспортные расходы

· по поиску, эвакуации (транспортировке автомашиной «скорой помощи» или иным транспортным средством) с места происшествия в ближайшее медицинское учреждение или к находящемуся в непосредственной близости врачу на территории временного пребывания 

· по экстренной медицинской репатриации транспортным средством, включая расходы на сопровождающее лицо (если такое сопровождение предписано врачом) 

· по медицинской репатриации Застрахованного с территории временного пребывания 

Транспортные расходы

· на проезд до ближайшего в месте постоянного проживания аэропорта, железнодорожного узла в один конец экономическим классом в случае, если отъезд Застрахованного невозможен вовремя (т.е. В день, указанный в проездных документах, находящихся на руках у Застрахованного, по причине наступления страхового случая, повлекшего необходимость пребывания Застрахованного на стационарном лечении). 

· на проезд в один конец детей до 15 лет, находящихся при Застрахованном во время поездки, до ближайшего в месте постоянного проживания аэропорта , железнодорожного узла , если дети остались без присмотра в результате произошедшего с Застрахованным страхового случая. При необходимости Страховщик оплачивает сопровождение детей; 

· на проезд в оба конца одного из близких родственников Застрахованного, если срок госпитализации Застрахованного, путешествующего в одиночку, превысил 15 (пятнадцать) дней; 

Расходы по оказанию юридических услуг Застрахованному

Расходы по посмертной репатриации:

· расходы по посмертной репатриации до ближайшего аэропорта, железнодорожного узла, где постоянно проживал Застрахованный. 

2.Страхование медицинских расходов на время поездки по территории России и стран СНГ 

3.Страхование багажа

Страхование багажа при выезде за границу — обеспечивает возмещение расходов, возникших в связи с повреждением, гибелью либо утратой багажа.

Возмещение выплачивается в пределах страховой суммы, которая выбирается при заключении договора страхования.

