Предлагаем вашему вниманию дополнительную услугу - “Страхование от невыезда”. 

Размер страховой премии определяется исходя из полной стоимости тура, под которым следует подразумевать стоимость, указанную в конфиденциальных тарифах на каждого человека, плюс виза, плюс прочие дополнительные услуги, если они требуются. При расчете суммы страхового взноса полная стоимость тура умножается на определенный коэффициент. 

ВЫПЛАТА СТРАХОВОГО ВОЗМЕЩЕНИЯ 

Оплачиваются все реально понесенные расходы застрахованного за вычетом франшизы, но не выше страховой суммы.

Франшиза – не подлежащая возмещению часть убытка. В данном случае 15% от страховой суммы.

При наступлении страхового случая Вам необходимо незамедлительно связаться со своим куратором в и выслать отказ от бронирования с указанием причин отказа. 

Для получения компенсации Вам необходимо в течении 14 дней с момента наступления страхового случая предоставить в офис “Вера-Тур” следующие документы :

- Заявление от туриста о страховом возмещении. Заявление пишет каждый турист, застрахованный от невыезда ( за несовершеннолетних детей пишет один из родителей );

- Расходно кассовый ордер по возврату денег застрахованному от турагентства; 

- Оригинал договора между клиентом и агентством; 

- Оригинал туристической путевки;

- Документ, подтверждающий оплату тура оригинал (приходный кассовый ордер); 

- Страховой полис, авиабилеты и ваучер на проживание в гостинице (если страховой случай произошел после выдачи туристических документов ); 

- Документ, подтверждающий данный страховой случай:
 - если отказ в визе: копия паспорта со штампом об отказе;
 - если страховой случай произошел по причине болезни Застрахованного, необходимо предоставить медицинскую справку (оригинал) и контактные данные медицинского учреждения (телефон, факс), ксерокопию всех страниц загранпаспорта 


В случае, если поездка не может состояться по причине болезни Застрахованного или его близкого родственника, необходимо предоставить документы, подтверждающие родственную связь (копии свидетельства о рождении или свидетельства о браке). Близкими родственниками по настоящим Правилам признаются отец, мать, дети, ( в том числе и усыновленные), а также родные сестры и братья .Бабушка и дедушка не признаются близкими родственниками

В случае, если поездка не может состояться по причине отказа в визе консульством, одному из членов семьи, близким родственникам, имеющим страховку от невыезда и принимающим участие в туре, необходимо предоставить документы, подтверждающие родственную связь (копии свидетельства о браке или свидетельства о рождении). .

В случае, если поездка не может состояться по причине болезни, травмы или смерти Застрахованного или его близких родственников – справка медицинского учреждения, нотариально заверенная копия свидетельства о смерти, документы, подтверждающие родственную связь Застрахованного и близкого родственника. 

В случае, если поездка не может состояться по причине повреждения или гибели имущества, принадлежащего Застрахованному, – протоколы милиции или соответствующие административных служб, подтверждающих факт нанесения ущерба.

В случае, если поездка не может состояться по причине судебного разбирательства – заверенная судом судебная повестка. 

В случае, если поездка не может состояться по причине вызова в военкомат – заверенная в военкомате повестка. 

Застрахованный обязан в течение 30 календарных дней с момента наступления страхового случая в письменной форме заявить Страховщику о его наступлении.В заявлении должны быть указаны характер и обстоятельства страхового случая, назван агент ( брокер ),формировавший туристическую группу, дата выезда за границу и место пребывания. 

Просим принять во внимание, что ответ по запросам на возмещение дается в течение 1-1,5 месяца

