Новые правила провоза жидкостей и ручной клади

Действительны с 27.08.2007г.


Все емкости, содержащие жидкости, должны иметь объем не превышающий 100мл. Они должны быть упакованы в прозрачные, запечатываемые пластиковые пакеты объемом не более 1 литра. 

Каждый пассажир имеет право провести только один такой пакет. Пакет должен быть запечатан.

К числу жидкостей относятся:

- Парфюмерная продукция 

- Пена для бритья 

- Дезодоранты 

- Гели 

- Спреи 

- Шампуни 

- Лосьоны 

- Кремы 

- Пасты, включая зубную

- Жидкие пищевые продукты

-Напитки

-Сиропы

- Масла и пр. 

На медикаменты и детское питание, которые могут понадобиться во время полета не распростарняются требования в отношении упаковки в пластиковый пакет, но они также должны быть предъявлены на стойке службы безопасности.

Новые правила применяются исключительно к ручной клади. Жидкости по прежнему можно провозить в зарегестрированном багаже. 

По-прежнему РАЗРЕШАЕТСЯ: 

· перевозить перечисленные вещества в багаже; 

· приобретать напитки и духи расположенных в аэропортах и на борту воздушных судов магазинах беспошлинной торговли. Если напитки проданы в специально опечатанной упаковке, не нарушайте ее целостность до прохождения досмотра – в противном случае содержимое упаковки может быть конфисковано при досмотре на пункте специального контроля. 



Любые жидкости и гели, содержащиеся в Вашей ручной клади и не упакованные надлежащим образом, могут быть конфискованы сотрудниками службы безопасности. Пластиковые пакеты, необходимые для упаковки жидкостей и гелей, можно будет получить на специальных пунктах еще до прохождения досмотра.

Все товары, приобретенные в магазинах беспошлинной торговли в аэропортах РФ и на борту воздушных судов, должны быть упакованы и опломбированы в магазине Duty Free либо на борту воздушного судна в том случае, если это необходимо. Пломба упаковки действительна в течение 24 часов. Упаковки должны оставаться опломбированными до прибытия в конечный пункт назначения.

Прозрачный пластиковый пакет позволяет быстрее осуществить досмотр каждого пассажира. Все жидкости и гели, не упакованные в прозрачные пластиковые пакеты, которые можно легко подвергнуть повторному пломбированию, будут изыматься при прохождении досмотра на предмет авиационной безопасности.

Данные правила распространяются на всех пассажиров, вылетающих из расположенных на территории РФ аэропортов или производящих там пересадку.
Аналогичные правила, регламентирующие перевозку ручной клади, рекомендованы Международной организацией (ИКАО) и действуют в большинстве стран мира. 

